

Addendum No. 1

Invitation to Tender ES-17-02 Monitoring Well Installation – West Lake Regional Landfill

The addendum is being issued prior to the closing of the Invitation to Tender to provide further information, make changes to, or to clarify the Contract Documents and is to be read, interpreted and coordinated with all other parts of the Contract Documents. In the case of a conflict with the balance of the documents, this Addendum shall govern. **Tenderers shall attach a signed copy of this addendum to their proposal.** This addendum shall form part of the Contract Documents.

Question: “Will the original stratigraphy be available?”

Answer: A copy of the original log will be provided.

Clarification: The depth of the well being replaced is 61m as discussed at the mandatory site meeting. A copy of the original stratigraphy will be made available to the successful contractor.

Question (via email): Is there a certain depth where the MW would be better suited with Sched 80 pvc installation?

Answer: If a change in the materials described in Section 33 21 14-2 is required, the decision will be made by the Engineer.

Question (via email): Since Engineers/Consultants will be doing the water sampling, following the air lifting it is safe to say the final developing with the submersible pump be the Engineers/Consultants scope?

- Is this for sure required or will airlifting satisfy the development until the Consultants come in to water sample?

Answer: Section 33 21 14–3, Sub Section 3.3 describes the responsibility of well development by the contractor.

Question (via email): Please clarify what is expected in this payment item, assuming all drill cuttings and water produced by the drilling process can be left on ground, cuttings also being used as backfill.

- The reference section is pretty broad to produce a lump sum number with unknown.

Answer: Section 33 21 14–3, Sub Section 3.4, The Contractor is responsible for the removal and disposal of all materials required by the Contractor to fulfill the terms of the Contract. If additional Work required by the Regional District, that falls beyond the scope of work described within this contract, then claims can be made within Section 01 73 03.

March 20th, 2017

Addendum 1 Received.

Signature of Tenderer

Name of Tenderer

Inquiries relating to this ITT may be directed to:

Darwin Paton
Environmental Services Technician
Environmental Services
Regional District of Fraser-Fort George
155 George Street
Prince George BC V2L 1P8
Phone: (250) 960-4400/Fax: 250-562-8676
Email: dpaton@rdffg.bc.ca